

Ukazi Moskve inozemstvu - Coolidge govoril za Hooverja

ZBOR TRETJE INTERNACIONALE DOLOČIL PLATFORME ZA KOMUNISTE POSAMEZNIH DEŽEL. — ZMERNA PLATFORMA ZA AMERIKO. — STRANKA IZKLUČILA 24 BIVŠIH ODLIČNIH ČLANOV.

Moskva, Rusija. — V sredo so se izdali v javnost zaključki, ki jih je odobrila plenarna seja tretje internacionale, katera je zborovala v Moskvi pričetkom septembra. Glavne točke v teh sklepih so platforme, ki so jih komunisti določili za svoje pristaše v posameznih deželah sveta. Platforma za komuniste v Ameriki je nepričakovano zmerna in obstoja iz sledečih štirih točk:

1. Zahteva po socialnem varovanju, ukinjenje nižanja plač in takojšnja pomoč za brezposelne.

2. Pomoč za farmerje.

3. Enakopravnost za črnce in samoodločba za pokrajine, kjer črnci bivajo kompaktno.

4. Varnost za kitajsko ljudstvo in za sovjetsko Unijo.

Zelo mila je ta platforma, ako se jo primerja s tistimi, ki so določene za druge dežele, zlasti za Kitajsko. Od kitajskih komunistov se zahteva, da morajo urediti okrožja, v katerih imajo že zdaj kontrolo komunisti, in enako se mora urediti obstoječa rdeča armada v Kitajski. Poleg tega je zapovedan oster bojkot proti Japoncem v Mandžuriji.

Da so komunisti udarili tako zmerno pot napram Ameriki, je glavni vzrok v tem, da pridobe Ameriko, da prizna sovjetsko Rusijo, za kar smatrajo zlasti sedanji predvolitveni čas odločilnim. V splošnem je zato njih platforma skoraj enaka socialistični.

Drugi pomenljiv dogodek v Moskvi se je izvršil pretekli turek, ko se je iz komunistične stranke izključilo 24 oseb, od katerih je večina zavzemala svojočasno važna mesta v upravi komunistične Rusije. Med temi izključenci je tudi Geo. Zinoviev, bivši predsednik tretje internacionale. Izključeni so bili z motivacijo, da so zahtevali kapitalistično preureditev dežele, zlasti odpravo kolektiviziranih kmetij.

ZA POKORO SE OBŽGALA
Louisville, Ky. — 23letna Eva M. Powell je zelo vročerkovna dekle in v naglici kajstori, kar pozneje občaluje. Tako je pred dvema meseca odrezala uho svojemu ljubimcu, ker je domnevala, da jo vara. Tega čina pa ji je bilo silno žal in pretekli turek je sklenila, da bo napravila pokoro zanj. Šla je in si zažgala obleko in si s tem povzročila nevarne opekline. Zdaj bo tudi ona spačena, ne samo njen ljubi, je dejala.

PAPEŽ PROTI PORODNI KONTROLI
Vatikan. — V posebnem pismu, ki ga je naslovil na nadškofa v Florenci, papež poziva zdravnike, naj nasprotujejo porodni kontroli in propagirajo spolno moralnost. Povod za ta poziv je dala konvencija katoliških zdravnikov, ki se bo v kratkem vršila in ki bo brez dvoma temu predmetu posvečala izredno pozornost.

COOLIDGE V KAMPANJI

Izboljšanje sedanjih razmer je odvisno od tega, ali bo Hoover ponovno izvoljen, je izjavil bivši predsednik Coolidge.

New York, N. Y. — Med osebnostmi, ki se vneto potegujejo za ponovno izvolitev predsednika Hooverja, je tudi bivši predsednik Calvin Coolidge. V turek zvečer je imel ta mož kampanjski govor v tukajšnjem mestu, v katerem je visoko povzdigoval Hooverja in njegovo dosedanje delovanje in obenem seveda obsojal Roosevelta in njegovo stališče. Zanimanje za njegov govor pa ni bilo tolikšno, kakor se je pričakovalo. Najet je bil prostor, Madison Square Garden, v katerem ima prostora 50.000 oseb, a pretežna večina je bila prazna. Poslušat je prišlo govornika od 18 do 20 tisoč oseb. Dokaz pač, da je New York demokratski.

„Čim bolj se bliža ta kampanja svojemu višku,“ je dejal Coolidge, „tem bolj sem prepričan, da blagostanje ljudstva zahteva, da mora biti Hoover izvoljen. Od njega se lahko pričakuje, da bo delal za ljudstvo, kajti on sam je izšel iz njega in je preživel med njim celo svoje življenje.“

Govornik je poudarjal, da je najhujše čase Amerika bržkone prebolela in da se izboljševanje pričinja. Lahko pa bi bilo še slabše, je dejal, ako bi ne bilo tega odvrnilo dalekovidno in korajžno vodstvo predsednika Hooverja. Sedanje ekonomske razmere pa da so bile povzročene od sil, katerih bi ne mogla nobena vlada slutiti in preprečiti.

Po Rooseveltu je udaril predvsem s tem, da se ta kandidat jasno ne izreče, kako je njegovo mnenje glede izplačila bonusa vojnim veteranom. Ako bi od njega slišali v tej zadevi odkrito besedo, bi imelo to velik učinek na izboljšanje industrijskih razmer.

ROOSEVELT PRIDOBIVA NA GLASOVH
New York, N. Y. — Revija Literary Digest je ta teden zopet izdala poročilo o „slamnatih volitvi“, ki jo vodi glede predsedniške volitve. Do zdaj ji je poslalo svoje glasovnice nekaj manj kot dva milijona oseb. Od teh se je izrazilo nad en milijon za Roosevelta in 781.400 za Hooverja. Od zadnjega tedna do zdaj se je za Hooverja odločila na novo samo država Vermont, nasprotno pa je na novo oddalo za Roosevelta svoje glasove 17 novih držav. Glasovnice je do zdaj prejela revija skupno iz 38 držav. Za socialističnega kandidata je glasovalo 106.000 oseb.

Najzanimivejše vesti so v An. er. Slovincu: čitajte ga!

„LETEČA DRUŽINA“ SE VRNILA



Družina Hutchinson, obstoječa iz moza, žene in dveh otrok, ki se je na poletu preko Atlantika ponesrečila v bližini Grinlandije, kjer se jim je letalo razbilo. Vsi pa so ostali nepoškodovani in so se z ladjo vrnili nazaj v New York. Gornja slika je bila vzeta neposredno po njih povratku.

ARETIRALI 600 ZA IZROČITEV PREMOGARJEV INSULLA

Vojaštvo zajelo zborujoče premogarje na stavki.

Taylorville, Ill. — Nad 1200 stavkujočih premogarjev je zaprtih na tukajšnjem sodniškem postopju, zastraženih od vojaštva. Prvih 600 je vojaštvo zajelo, ko so se zbrali v svojem glavnem stanu in se pripravljali na demonstracijske proslave v spomin takozvane „Viridencemassacre“, ki se je izvršila pred 34 leti. Ostalih 600 pa se je zaprtim pozneje prostovoljno pridružilo. Vsi jetniki bodo preiskani glede njihovih naravnostnih papirjev in glede tega, ali imajo kaj opravka v tem mestu. Ako se bo pokazalo, da prebivajo tukaj le v svrhu, da preprečujejo delo v premogovnikih, bodo izgnani iz mesta.

V ŠTIRIH MINUTAH OKROG SVETA

New York, N. Y. — V spomin stoletnice dneva, ko je Morse izumil brzojav, je v turek poslal predsednik poštne brzojavne družbe brzojavko okrog sveta, ki je napravila to pot v rekordnem času štirih minut in 45 sekund. S tem je bil posekan prejšnji rekord za eno minuto in 45 sekund.

TEGA SI JE HOOVER PRIDOBIL

Chicago, Ill. — V 5. wardi se je v turek registriral neki Kirby Jackson, ki je star sto let. Izjavil je, da je pri zadnjih volitvah oddal svoj glas za Hooverja, za kar se mu je Hoover v posebnem pismu zahvalil. To je možu tako ugajalo, da je dejal, da bo tudi pri sedanjih volitvah oddal svoj glas zanj.

KRIŽEM SVETA

— Kopenhagep, Danska. — Vlada je predložila parlamentu zakonski predlog, po katerem bi se zvišali državni dohodki. Med drugim bi se zvišala carina, in sicer zlasti na blago, ki se uvaža iz Amerike.

— Berlin, Nemčija. — Glasilo socialnih demokratov je v nekem članku obdolžilo bivšega prestolonaslednika Friderika Viljema, da snuje zaroto proti republikli in skuša s pomočjo članov sedanje vlade upostaviti monarhijo, v kateri bi on sam prišel na prestol.

— Budapesta, Ogrska. — Novi min. predsednik, J. Goenboes, ki je bil znan kot zagrižen sovražnik Judov, je v turek izjavil v parlamentu, da je glede tega docela izpremenil svoje mišljenje in da bo proti vsemu prebivalstvu brez razlike enak.

— Los Angeles, Cal. — Med tem, ko je po državah na vzhodu vladalo hladno vreme od 40 do 50 stopinj, se je pa to mesto potilo v turek pod pritiskom nenadnega vročinskega vala, ki je pognal termometer na 90 stopinj.

GARNER UPA NA PIVO

New York, N. Y. — Demokratski kandidat za podpredsednika, J. N. Garner, se je v turek izrazil, da bomo po njegovem mnenju meseca marca lahko že pili pravo pivo. Upa se namreč lahko, da bo kratko zasedanje kongresa, ki se prične v decembru, v tem oziru modificiralo Volsteadov zakon. Prihodnji kongres bo pa mnogo bolj moker in od njega se lahko pričakuje, da bo podrl tudi 18. amendment.

REKORDNA REGISTRACIJA V CHICAGO

Chicago, Ill. — Dočim je prvi registracijski dan, 1. oktobra, zelo nepovoljno izpadel, je pa bila številna registracija drugi in zadnji dan, 11. oktobra, nad vse presenetljiva. Na novo se je ta dan registriralo 732.288 oseb. Skupno z rezultatom prvega dne, 762.243, znaša torej število registriranih volilcev skoraj poldrug milijon, kar je največje število, kar ga ima do zdaj zaznamovati Chicago. Tako se trdi, da se bo 8. novembra z zelo malo izjemo udeležila volitev cela Chicago.

OTVORITEV SLOVENSKE POGREBNIŠKE PODRUŽNICE

Waukegan, Ill. — Pogrebniško podjetje Anton Nemanich in sinovi iz Jolietja je otvorilo z 10. oktobrom v tukajšnjem mestu svojo podružnico, in sicer na 10. cesti. Pogrebno podjetje je last Antona, Jr., in Josepha J. Nemanicha. Waukegansko podružnico bo upravljal Jos. Nemanich, ki je izurjen v svojem poslu in ima državno licenco od leta 1920. Nemanichevo pogrebniško podjetje v Jolietu se je ustanovilo leta 1895 in je bilo prvo tako slovensko podjetje v Zed. državah.

Iz Jugoslavije.

SENZACIONALEN NAČIN UGRABLJENJA — KRANJSKI TOVARNAR ODEPLJAN PRI BELEM DNEVU. — SLOVENC IN HRVATJE PROSLAVLJAJO ŠKOFA SLOMŠKA. — SMRTNA KOSA. — RAZNE NEZGODE IN NESREČE.

Neznanci ugrabili tovarnarja

Kranj, 26. septembra. — Ves Kranj je bil danes pod vtisom nenavadnega in zagonetnega dogodka, ki se lahko primerja le senzacionalnim dogodkom v novem svetu. — Kranjski tovarnar Edmund Kocbek, ki ima že dolgo vrsto let prav dobro uspevajoče podjetje, se je večeraj popoldne odpeljal po poslovnih opravkih v Maribor. Ko sta s šoferjem prišla v šenčurske gozdove, jima je nenadoma zastavil pot neki drugi avto, ki se je postavil preko ceste, da je moral Kocbekov šofer ustaviti svoj avtomobil. Komaj ga je ustavil, je šef drugega avtomobila povedal, da bi rad neko orodje, zato da je svoj avto ustavil preko ceste. Kocbekov šofer je stopil z avta in za njim še gospodar Kocbek. Komaj je pa Kocbek napravil par korakov iz avtomobila, so že planili nanj neznanci iz drugega avtomobila, ga zgrabili, vrgli v svoj avto in odpeljali. Kakor se je izvedelo, so ga odpeljali v ljubljansko umobolnico. Kocbekovemu šoferju se je posrečilo, da je napadalce ušel, ko je z avtomobilom vozil nekaj časa po gozdovih, nakar se je odpeljal k bratu ugrabljenega v Maribor. Nihče ne more vedeti, kaj je dalo povod temu nenavadnemu ugrabljenju. Kranjčani se pa nad tem zgražajo in sočustvujejo z ugrabljenim Kocbekom, ki je poznan kot pameten, vester in dober gospodar, trgovec in podjetnik, ki je užival splošen ugled.

Slomškove proslave

Po vsej Sloveniji so se vršile o priliki 70letnice smrti mariborskega velikega škofa Antona Martina Slomška, velike proslave, katerim je prisostvovalo naštevilo ljudstva. Kar je najbolj razveseljivo, je to, da je te proslave dobro umela mladina, ki se jih je udeležila v naravnost ogromnem številu in s tem pokazala spoštovanje in čast svojemu najboljšemu voditelju škofu A. M. Slomšku, ki je ves gorel za mladino. Po vseh večjih krajih v Sloveniji so se vršile te slovesne spominske svečanosti, katerih se je v obmejnih krajih Slovenije v velikem številu udeležilo tudi hrvaško ljudstvo, ko je ob tej priliki pokazalo, da, ko se bodo svetniku Slomšku dvigali oltarji po Sloveniji, tudi Hrvatje ne bodo ostali brez teh oltarjev. — Glavni namen teh spominskih svečanosti je bil ta, da se mladini pokaže njenega vzornika in velikega Slovenca A. M. Slomška, in pa, da ga ljudstvo spozna tudi kot velikega prijatelja božjega, ker je bilo njegovo življenje sveto kakor je bila tudi njegova smrt, da se mu ljudstvo priporoča in se tako spozna volja božja, da se ga dvigne na naše oltarje skupno

s škofom in misijonarjem Friderikom Barago.

Kongres zdravnikov

Vsakoletni kongres jugoslov. zdravnikov se je vršil letos v Vrnjački Banji in je bil za predsednika ponovno izvoljen Slovenec dr. Alojz Zalokar iz Ljubljane.

Nič izboljšanja

V Jurkloštru je tovarna lesnih izdelkov ustavila obrat in je s tem več delavcev ob vsak služček. Iz Rimskih toplic tudi poročajo, da je lastnik tovarne podpeptnikov v Gračnici pri Rimskih toplicah sporočil, da bo ustavil obrat, če se ne bo delavstvo zadovoljilo s 40odstotnim znižanjem plač.

Smrt zlatomašnika

V Mariboru je umrl na svojem stanovanju 73letni upokojeni župnik in zlatomašnik Josip Plešič.

Vneti kegljavci

Na nekem gostilniškem kegljišču v Radvanju je v večji družbi, ki se je zabavala s kegljanjem, prišlo do spora in ker ni bilo drugega orožja pri rokah, so keglji peli svojo pesem in tolkli po glavah nasprotnikov tako hudo, da so morali nekateri v bolnico.

Jubilej

G. Matevž Sušnik, župnik v Rovtjah, je praznoval svoj srebrni mašniški jubilej prav slovesno. K slovesni sv. maši se je zbrala domala vsa župnija in so ga prišli počastiti skoro vsi duhovniki iz dekanije.

Smrtna kosa

V Bevkem pri Trbovljah je umrl Ivan Ocepek, rudar, star 52 let. — V Hrastniku je umrla Antonija Drnovšek, vdova posestnika, stara 56 let. — V Mačkovecih pri Škočjanu je umrl Andrej Kočvar, star 90 let. — V Mokronogu je umrl Franc Jerič, posestnik in gostilničar, star 52 let.

Kakor v deželi zamorcev

Kakor v deželi zamorcev, tako poročajo iz Ormoža, je v tamošnji okolici, ko nepridipravi streljajo na mimovozeče avtomobile in jih obmetujejo s kamenjem. Orožniki te objestne zasledujejo.

Huda nesreča

Posestnikov sin Tone Pavšič iz Gatine je peljal voz bukovih drv v Grosuplje. Ko je šel, da bo na strmini zavrl voz, je na nesrečo pridrljal za njim ljubljanski športnik Janko Šiška in lesni trgovec Vojteh Braz iz Ljubljane, ki sta z motornim kolesom zadel v Tone. Vsi trije so obležali na tleh v krvi. Najhujše je poškodovan Tone Pavšič, kateremu je počila lobanja.

Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914

Zedinjenih Državah Severne Amerike Sedež: Joliet, Ill.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill. 1. podpredsednik: Philip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavač, 2210 So. Damen Ave., Chicago, Ill. Jacob Štrukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill.

POROTNI ODBOR:

Anton Štrukel, 3rd St., La Salle, Illinois. Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpsburg Station, E. Pittsburgh, Pa.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenc", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1932 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičim raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v znesku \$89,512.41.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00.

V mladinski oddelek se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta. Rojaki (inje). Pristopite k Družbi sv. Družine.

CENTRALIZACIJA SIGURNA PODPORA — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA D.S.D.

FINANČNO POROČILO ZA MESECE JULIJ, AVGUST IN SEPTEMBER 1932.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table with financial data for July, August, and September 1932, including income and expenses.

Table listing donors and their contributions to the D.S.D. fund, including names like Michael Madrich and Agatha Mihelic.

boto zvečer, dne 22. oktobra, v Slovenija dvorani. — Bratski pozdrav. Louis Martincich, tajnik.

DRUŠTVO SV. CECILJE, ŠT. 12, DSD.

Samo par dni je še do velikoga plesa, ki ga priredi društvo sv. Cecilije. To bo maskeradni ples in zato je potrebno, da si vsi preskrbite svoje maske.

Prepričana sem, da ste po večini že kupili svoje vstopnice. Kdor je pa še nima, naj nemudoma vpraša zanj. Ako bi vam nikakor ne bilo mogoče dobiti vstopnice, se prijavite pri Miss Lucille Umek, 1214 No. Center Street.

Dekleta skrbno pripravljajo vse potrebno, da bo ta ples potekel popolnoma uspešno. Tistim, ki bi morda še ne vedeli, želim naznaniti, da se bo ples vršil dne 25. oktobra v Slovenija dvorani in se ga bo vsakdo lahko udeležil.

Ponovno povabim k tej veliki zabavi ne le vse jolietške Slovence, marveč tudi rojake iz drugih bližnjih mest. Vsem je zagotovljeno, da bodo preživeli nad vse prijeten večer.

Poleg vsega tega bo še ples. Saj menda vsi poznate našega slovenskega fanta in našega sobrata, ki spada v naše društvo, Rudy Diechmana in njegov orkester.

Vsi člani gori omenjenega društva so uljudno naprošeni, da se brez izjeme udeležijo prihodnje redne društvene seje, ki bo kakor po navadi tretjo nedeljo, to je 16. okt. dopoldne.

V dolžnost si štejem, da v imenu našega društva uljudno vabim vse sobrate in sestrese bratskih društev v Jolietu, kakor tudi one iz okolice, in cenjene rojake in rojakinje.

Vsi člani gori omenjenega društva so uljudno naprošeni, da se brez izjeme udeležijo prihodnje redne društvene seje, ki bo kakor po navadi tretjo nedeljo, to je 16. okt. dopoldne.

V dolžnost si štejem, da v imenu našega društva uljudno vabim vse sobrate in sestrese bratskih društev v Jolietu, kakor tudi one iz okolice, in cenjene rojake in rojakinje.

Vsi člani gori omenjenega društva so uljudno naprošeni, da se brez izjeme udeležijo prihodnje redne društvene seje, ki bo kakor po navadi tretjo nedeljo, to je 16. okt. dopoldne.

malo bolj zanimali za društvene seje in pa določbe. — Zakaj se ne bi vsi enako redno udeleževali društvenih sej, tako oni, ki premorejo, kakor oni, ki ne premorejo plačevati društvenih amentov.

V družbinem glasilu Amerikanski Slovenc je že bilo poročano po tajniku glavnega odbora, da se da prilika vsem onim članom in članicam, ki bi bili radi današnjih razmer primorani da se suspendirajo ali vržejo iz društva, da taki lahko postanejo in se podpišejo za začasnega člana ali članico.

Dragi nam člani in članice. Nikar ne obupajte, ker vam naša Družba tako bratsko priskoči na pomoč. Priglasite se na prihodnji seji. Premislite, da je društvo plačalo že veliko amentov za člane in je v tem oziru radevolje vsakemu priskočilo na pomoč, ki je kdo poprosil za to, da se ga počaka, dokler mu bo mogoče poplačati.

Vendar, dragi naši člani, tudi društvo je pri tem izgubilo veliko denarja, ker je Družbi plačevalo asesmente za članstvo. Je namreč veliko takih, ki so prosili, da naj se počaka, da bodo ta in ta dan plačali zaostanek pri tajniku, ali da bodo prišli poravnati na sejo, a čas je potekel in nabrala se je velika svota, ki se takemu vidi, že prevelika.

Tudi društvo je pri tem izgubilo veliko denarja, ker je Družbi plačevalo asesmente za članstvo. Je namreč veliko takih, ki so prosili, da naj se počaka, da bodo ta in ta dan plačali zaostanek pri tajniku, ali da bodo prišli poravnati na sejo, a čas je potekel in nabrala se je velika svota, ki se takemu vidi, že prevelika.

Nadalje naj še omenim in tem mestu in priporočam, da se na prihodnji seji meseca decembra predlaga sprejme in zaključiti, da se v prihodnjem letu vršijo seje našega društva popoldne in ne dopoldne, kakor imamo to upeljano sedaj. Prostorov v Slov. N. Domu je dovolj in nedeljo si pa lahko izberemo tudi drugo, če bi se za to zedinili in tako odločili. — Bratski pozdrav.

Joseph L. Bahorich, tajnik.

STANOVANJE v najem. Pet velikih sob s kopalnico. Naprava za gretje vode. Naslov. 1903 W. 23rd St., Chicago, Ill. Agent na prostoru, da vam pokaže stanovanje.

PIANO HARMONIKA na prodaj. Malo rabljena, kakor nova. Ima 48 basov. Cena \$50. Nova stane \$140.00. — Vprašajte na upravništvu tega lista.

DR. ALLAN J. HRUBY Specijalist za pljučne in srčno-bolezni. Tel. Rockwell 3364. Stanovanje: 1130 No. Lorel Ave. Tel. Austin 2376, Chicago. Urad: 3335 West 26th Street. Uradne ure: 5 do 9 zveč. razen sreč. ob sredah 9 do 11 dop.; ob sobotah do 4 pop.

DR. J. E. URSICH ZDRAVNIK IN KIRURG. 2000 West 22nd Street, CHICAGO, ILL. Uradne ure: 1-3 popoldne in 7-8 zvečer izjemni ob sredah. Uradni telefon: Canal 4918. Residenčni telefon: La Grange 3966. PO DNEVI NA RAZPOLAGO CELI DAN V URADU.

Our Young DSD ST. CECILIA'S SOCIETY NO. 12 D.S.D. Joliet, Ill.

The St. Cecilia's Dance is only a few days away. This is going to be a masquerade dance, have you all made your masks. If you have not, do so now or in the next few days, don't wait until the last day or so.

I suppose most of you have already bought your tickets, if you have not do so as soon as possible. If you have no way of getting your tickets, notify Miss Lucille Umek, 1214 N. Center St. or Miss Betty Petric, 1202 N. Broadway, Phone 9435.

Miss Lucille Umek was appointed secretary of this dance in Miss Betty Petric treasurer. Other girls were appointed on the committee and their names will appear in next week's issue.

The girls are spending much time trying to make this dance a success. The dance will be held Oct. 25th at Slovenia Hall. It is a public dance. Music will be furnished by one of the Slovenian Boys orchestra.

Again I invite all the out-of-town guests to come to our dance. I assure them all a good time. You'll all go home saying you will never miss a dance that's giving by St. Cecilia's. Well I'll say that's all until I see you at the dance.

IZ SLOV. NASELBIN. (Nadaljevanje z 2. strani)

ni urad, kjer jim je bilo postreženo po najboljših močeh. Tudi denarni promet Vincencijevega društva je bil v prvem letu jako živahen; če vključimo k temu še izdatno pomoč, ki so jo poslane že omenjene članice Welfare kluba na St. Clairju, znašajo vsi prejemki skupaj \$768 5 centov.

Tako vidimo, da si je društvo sv. Vincenca Pavlanskega prizadevalo lajšati težka bremena med našimi ljudmi, kakor so razmere dopuščale, in da je skušalo društvo slediti stopinjam društvenega velikega zavetnika, kakor je pač vedelo in znalo. Pri tem je društvo zbudilo mnogo dobrih ter gorečih src, ki so sodelovala ter pripomogla društvu od takih uspehov.

Na dan prve obletnice društva sv. Vincenca Pavlanskega se je obnovila "Zveza collinwoodske društev", ki je že pred tremi leti obstajala v pomoč cerkve in župnije. Že samo vzdrževanje učiteljic stane \$500 na mesec. Iz tega vidimo, da je katoliška šola v največji potrebi. Na nekem zborovanju

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

Table for DENARNE POŠILJATVE showing exchange rates for Dinari and Lire.

Za izplačila v ameriških dolarjih: Za izplačilo \$ 10.00 morate poslati \$ 10.80. Za izplačilo \$ 20.00 morate poslati \$ 21.00. Za izplačilo \$ 30.00 morate poslati \$ 31.10. Za izplačilo \$ 50.00 morate poslati \$ 51.30. Za izplačilo \$ 100.00 morate poslati \$ 102.50.

PREJEMNIKI DOBIMO IZPLAČILA V DOLARJIH. JOHN JERICH 1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

je bilo omenjeno, da so davki na kat. šole nepravično razdeljeni; davek se plačuje za javne šole in davek se plačuje za kat. šole, potemtakem so kat. šole dvakrat obdavčene; vsled te nepravilnosti se je mimogrede opomnilo, naj bi se kat. šole zaprlo. In slišal se je glavni protest: "... ravno to je, kar protestanti željno pričakujejo; tako se je izkazalo v Oregonu, ko so si protestanti na vse načine prizadevali, da bi vse kat. šole ukinitili!"

Kmečki punt

AVGUST ŠENOVA: Poslovenil Joža Glonar

"Ali ste brez duše?" je vprašal stari, "ali ste razbojniki, da mi na cesti jemljete, kar je moje? Ali se ne bojite Boga?"

"Zakaj?" se je skozi bele zobe zasmejala žena; "kje stoji v svetem pismu, da moraš imeti konja? Ali sem prav povedala, milostni gospod, se je obrnila k Tahu, ki se je bil med tem približal in je župnika porogljivo opazoval.

"Prav! Prav! Maži svoje parklje s svetim oljem, mogoče boš dobil krila," ga zavrne Tahi. "Veste kaj, župnik?" se pošali Lolička, "jaz ne potrebujem konja, na Susjedu jih je dovolj. Toda treba mi denarja za velikonočne kolače. Koliko mi date za mojega konja?"

"Jaz da naj kupim nazaj svojega konja?" je izbulil Knežič oči.

"Druge pomoči ni," je pripomnil Tahi. "Žena ima svojo glavo, potegni mošnjo, saj vem, da je polna."

Z drhtečo roko je posegel stari v svoja nedra in privlekel svileno vrečko s petimi tolarji, jo dal besni ženi in rekel:

"Na, vzami, Belijalova hči! To je vse moje siromaštvo, ki sem si ga prihranil za praznike."

"Mošnja je mršava, kakor ti sam," se je porogala Lolička in skočila s konja, "naj te vrag odnese. Toda če ni svinec? Ali so pravi tolarji? Cin! Cin! So! Za kolače bo dovolj."

Stari je zaskrbljen zajahal konja in krenil proti Zagrebu. Tahi, kastelan in njegova žena pa so klicali za njim:

"Hop, hop, hop! Prazen jaha pop!"

V tem pa je k gospodarju pristopil Peter Bošnjak in rekel:

"Milostni gospod! Stubičani se upirajo, nočejo oddati ključev od svojih klet."

"Bomo videli," vzdigne Tahi glavo, "ali me bodo ti psi poslušali, Peter, vstajenje bomo praznovali na Stubiči."

Prišel je velikonočni dan, praznik žrtve odkletve, vstajenje sinu božjega, vstajenje vse narave. Po bregovih se razlega jasni glas zvonov cerkve v Gornji Stubiči, ki stoji na trgu sredi mesta pod trdnim stubiškim gradom. Med mladim zelenjem se belijo obleke hrvaškega naroda, žarijo rdeče rute in svetle koralde. Staro in mlado, moški in ženske hitijo v cerkev, iz katere se razlegajo veseli klici.

Ali so res veseli? Ogromne orglje ne donijo kakor nebeška muzika, ampak kakor strašna nevihta, medeni zvonec ne zveni kakor angeljski glas, ampak kakor da klenka mrliču. Po končani božji službi, tako je zapovedal Tahi, se naj zberejo vsi hišni gospodarji in naj oddajo ključve svojih zidanic. Susjed in Brdovec sta že oplenjena, sedaj je prišla vrsta na Stubičo. Upravitelj Grdak pravi, naj ne dajo ključev. Tahi pa pravi, da bo ob glavo, kdor ključa ne bo izročil. Stubičan je trd, glavo vzdigne in pravi: Ne dam! Tudi Tahi je trd, sedi na svojem gradu, vzdigne glavo in pravi: Moraš! Množica ljudstva se je zbrala, možaki gledajo mračno pred se, žene pa molijo, vzdihujejo in jokajo. V kotu kleči pri stari materi tudi Matija Gubec. Počasi je izzvenela zadnja "Aleluja" — duhovnik blagoslovi narod, orglje u-molknejo. Končana je služba božja, ljudje pa so ostali na kolenih in se niti ne premaknejo iz cerkve. Pred cerkvijo sedi na konju Tahi, nestrpnost čaka in si ruje brke. Konj se nemirno prestopice. Tahu nemirno bije srce. Na trgu se je postavila četa štajerskih mušketirjev iz Štatenberga z nabitimi puškami.

"No, ali bo že kmalu konec teh popovskih litanij?" zavreči Tahi. Peter Bošnjak pa mu

pove, da se ljudstvo ne mara geniti iz cerkve.

"Pa dobro, mušketirji naprej! Poženite pse iz te svete luknje!" Mušketirji se rinejo skozi cerkvena vrata. Težki koraki oborožencev odmevajo po cerkvi, jok in stok se razlegata pod visokim cerkvenim obokom.

"Moj Bog! Pomagaj nam! Jezus Marija!" kričijo žene in otroci, možje pa škripljejo z zobmi. Bled stoji pred oltarjem duhovnik in vzdiga sklenjene roke proti nebu. Vzdigne se krik, s kopiti, pestmi, psokami in kletvami ženejo mušketirji možje iz cerkve — neoborožene ljudi ženejo kakor živino iz božje hiše; za moškimi se gnetejo jokajoč, kričeč blede, prestrašene žene, župnik pa se vrže pred božji oltar in njegove solze teko na kamenita tla. Pred cerkvenimi vratmi se postavijo stražniki s kopji, na trgu stoji četa oborožencev, pred njimi pa vrvi obupano, preplašeno ljudstvo. Visoko vzdigne svojo glavo štatenberski baron in zakliče:

"He, psice! Ali ne veste, kaj sem zapovedal? Sem s ključmi. Ti, Lolič, pa piši, čigav je kateri!"

Tedaj stopi pred Taha visok, beloglav stari s širokim licem in živimi očmi, župan Mijo iz Golubovca, in reče mirno, z roko na srcu:

"Kralju dajemo, kar je kraljevega, gospodu, kar je gospodovega, kar pa je naše, tega ne damo!"

"Vi ne oddate ključev?" je zaškrtal Tahi.

"Ne damo, pri Bogu, da ne!" je zaklical s povzdignjeno roko Gubec, ki se ga je mati držala za ramo.

"Ne damo! Ne damo!" je obupano zakričalo vse ljudstvo.

"Ej!" je zaklical Tahi in pojahal k svojim oborožencem, "streljajte, ljudje, bijte pse!"

Ljudstvo je zatrepetalo, puške so zabliskale z dimom in gromom. "Jezus! Marija!" se je razlegel strašen krik do neba. Ljudje so se razbegnili. Tu je padel mladenič, tu je klonila žena, prijemajoč se za srce, tam se je prevrnil stari, tu se smrtno zvija otrok. Kri teče, nedolžna kri pred božjim licem po črni zemlji na sveti velikonočni dan. Oboroženci so pobesneli, bijejo, tolečijo in morijo. Kopito je zdrbilo črepinjo starcu Mihaelu, ranjen je omahnil Gubec v naročje svoje matere. Tahi pa se je vzdignil v stremenih, od radosti mu drhtijo goste obrvi, usta so se mu razlezla v zloben nasmeh, oči se mu svetijo kakor stekli kači. Veselo gleda na pobojišče, kjer objema žena mrtvega moža, kjer mati pobira kose razsekanega deteta, kjer si ljudje lase pulijo in se po prsih bijejo, toda on ne čuje ničesar, on ne čuti ničesar. Konja požene med ljudi, proti cerkvenim vratom, kamor je bila Gubčevka zavlekla svojega sina, in zamahne s sabljo, toda kakor levinja se je pred njim postavila starka, uprla v njega svoje veliko solzno oko in zaklicala: "Udari!"

"Stran, baba!" je zatulil Tahi in zopet zamahnil — toda v tem trenutku se je med cerkvenimi vratmi pokazal župnik in je, srebrno razpelo dvigajoč v svoji desnici, zaklical:

"Na to skalo bom postavil svojo cerkev in peklenska vrata je ne bodo premagala."

Silnik se je zdrzil, roka mu je omahnila, besen je okrenil konja in jahal proti gradu. Tedaj se je pokazal podžupan Gjuro Raškaj, ki je na poročilo Grdaka prihitel iz Zagreba in prinesel banovo zapoved, da se niti roka ne sme dotakniti kmetov.

(Dalje pr.)

ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

Phones: 2575 in 2743

ANTON NEMANICH & SON

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.

USTANOVLJEN L. 1895.

Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerne.

1002 N. Chicago Street,

Joliet, Illinois



GOSPODINJE V JOLIETU

so prepričane, da dobijo pri meni najboljše, najčistejše in najcenejše

MESO IN GROCIERIJO

V zalogi imam vedno vsake vrste sveže ali suho prekajeno meso ter vse predmete, ki spadajo v mesarsko in grociarijsko obrt.

JOHN N. PASDERTZ

COR. CENTER & HUTCHINS STS. JOLIET, ILL.

Chicago Telefon 2917.

V uradu "Amer. Slovenca"

—lahko kupite Money Ordre od American Express Company;

—lahko pošljete denar v stari kraj po dnevnem kurzu;

—lahko plačate vaše račune za luč in plin;

—lahko dobite raznovrstne informacije kot:

—o potovanju v stari kraj, ali kamorkoli, in

—o dobavi povratnega dovoljenja za priti nazaj iz starega kraja;

—o dobavi potnih listov, bodisi jugoslovanskih ali ameriških;

—izdelujemo vsa notarska dela za tu in stari kraj, kakor tudi prestave na slovenski in angleški jezik

Se priporočamo!

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd ST., CHICAGO, ILL.

9 knjig za \$3.29

DA DAMO PRILIKO

našim dragim naročnikom, da pridejo po ceni do lepih in zanimivih knjig tudi v teh slabih časih, razpisujemo od danes pa dokler zaloga spodaj navedenih knjig ne poide in ne za dalj kakor SAMO DO 15. OKTOBRA 1932. v razprodajo naslednje knjige:

1. "GORENJSKA", krasna knjiga, ki bi jo vsaj vsak Gorenjec moral imeti in stane\$2.00
2. "DOLENJSKA", druga krasna knjiga, o kateri smo prejeli mnogo pohval, stane\$1.50
3. "MESTA DRAVSKE BANOVINE", opisuje Celje in lepi zeleni štajter, stane\$.40
4. "SPOMINSKA KNJIGA AMER. SLOVENCA", knjiga ki bi jo moral imeti vsak ameriški Slovenec, radi zgodovine slov. pionirjev\$.75
5. "ENA BOŽJIH CVETK", interesanten roman, ki zanima vsakogar in stane\$1.00
6. "OB SREBRNEM STUDENCU", drug zanimiv roman izpod peresa Dr. Jakliča, stane\$.50
7. "OČE BUDI VOLJA TVOJA", zanimiva povest iz Istre, stane\$.50
8. "ZA DOMAČIM OGNJIŠČEM", vzgojna knjiga, priporočljiva za vse stanove, stane\$.25
9. "OD SRCA DO SRCA", zanimiva razprava za ameriške Slovence. Stane\$.20

SKUPAJ TE KNJIGE STANEJO.....\$7.10

TEKOM TE RAZPRODAJE DOBITE VSE TE KNJIGE ZA SAMO

\$3.29

Poslužite se te redke prilike, predno bo razprodaja zaključena in dokler zaloga ne poide.

ENAKE PRILIKE NA KNJIŽNEM TRGU NI VSAK DAN.

Naročilom je priložiti potrebni znesek v poštnem ali Ekspresnem Money Orderu ter poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

O TEM IN ONEM

PADAVICA

Padavica je prava ali nepravna in vsako krčno stanje nikakor ni nujno epileptičnega izvora. Črvi v črevesju, obolenje obisti, poškodbe možganskih dovodnic itd. povzročajo lahko podobne pojave. Isto tako vnetja v možganih, pritisk kostnih drobecv na možgansko skorjo, otekline v možganih, abscesi. Prava epilepsija je lahka ali težka značaja, prva je za srečo pogostejša.

Kaj razumemo pod epilepsijo?

Ta bolezen, ki vzbuja takšno grozo, se kaže kot krčevito napeto stanje telesa. Bolnik se zgrudi na tla in postane popolnoma neobčutljiv za vnanje vtise. Glavo, trup in ude mu zvišajo krči, obraz mu postane modrordeč, pena mu gre iz ust, zenice so široko otprle, jezik mu stisnejo zobje in ga često poškojujejo. Poedini pojavi včasih manjkajo. Po nekem času krči premine, telo postane mirno in bolnik mirno zaspi, a ko se zbudi, ga boji glava in se ne spominja napada, kajti zavest bil popolnoma izgubil.

Mnogi bolniki že v naprej opazi, da se bliža napad.

Nekaj tujega jih prešine, neki nemir in drhtenje, čudno zmedeno stanje. V ušesih jim zveni in šumi, v želodcu jim vstaja, pojavijo se motnje vonja in čutov. K temu se pridružijo bljuvanje, srčni utrip, omotica, neugodje in negotovost. Bolnik, ki pozna ta znamenja, leže in pričakuje napada.

Druge bolnike presenetijo sredi dela, med jedjo, v kavarni. Po cele minute strmijo predse, duh se jim omrači, hipoma se prebude in nadaljujejo svoje početje, kakor da se ni nič zgodilo. Včasih počenja bolnik med odmorom v napadih čudne stvari. Fiksne ideje jih zvodijo, romajo, da sami ne vedo kam, trošijo denar brez potrebe, se lažje kradejo. Pri višjih stopnjah padavice propade končno zmožnost za premišljevanje, bolnika se loti slaboumnost. Najčešče pa je opaziti izrazito

spremembo značaja,

bolnik postane sebičen, malenkosten, preprijiv, nasilen, netoleranten, zavraten, gospodovale nasproti podrejenim, prilizovalen nasproti predstojnikom. Če se vda alkoholu, lahko zapade deliriju. Pri tem so lahko padavičniki duševno zelo delavni in talentirani, okolica jih niti ne spozna za bolne.

K sreči je dovolj sredstev, da obranimo bolnika pravočasno duševnega propada. Seveda pa je treba v vsakem poedinem primeru točno vedeti za izvor

bolezn.

Bolezen je večinoma prirojena kot posledica duševnih motenj, živčnih boleznih in alkoholiziranja staršev. Kakšne anatomske spremembe v možganih vsaj pri pravi epilepsiji ni opaziti.

Kako pomagamo bolnikom?

Zdravljenje se ravna, kakor rečeno, po izvoru boleznih. Pred vsem se je treba izogibati vsemu, kar draži možgansko skorjo, hrana ne sme biti dražljiva in preslana, telesni in duševni naporji so škodljivi, isto tako alkohol, kava itd. Razdraženost živčnega sistema pobijamo tudi s primernimi zdravili. V splošnem število pravih epileptikov nazaduje.

NEPRISTRANSKI SODNIK

Chicago, Ill. — Mrs. Tillie B. Schwatz, ki lastuje delavnico za klobuke na 847 No. Michigan Ave., je menila, da ji je vse dovoljeno, zato, ker je bogata. Meseca januarja je bila postavljena na 6-mesečno probacijo, ker je povzročila neko avtomobilsko nesrečo. Ni pa se ji zdelo vredno, da bi se vsak mesec prigrasila, kakor ji je bilo zapovedano, in zato jo je sodnik Green zdaj vtaknil za 15 dni v ječo kljub prošnjam njenih odličnih prijateljev.

Katoliških Slovencev oglašajte svoje prireditve v "Amerikanskem Slovencu"!

Tel. v uradu Crawford 2893 Na domu Rockwell 2816

DR. ANDREW FURLAN

Slovenski ZOBOZDRAVNIK 3959 Ogden Avenue CHICAGO, ILL.

Uradne ure: 9-12 dop., 1-5 pop. in 6-8 zvečer, v četrtek in petek: v sredo samo dopoldne.

WAUKEGANSKI URAD JE na 424—10th Street, Tel. Ontario 7213 Ordinira v ponedeljek, torek in sobotno.

ROJAKI SLOVENC!

Kadar želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.

Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naselbinah države Illinois. Cene zmerne, delo jamčeno, postrežba solidna. Se priporočam!

Joseph Slapničar

SLOVENSKI KAMNOSEK 1013 North Chicago Street, JOLIET, ILL. Telefon 1389-R

Društva

ki oglasijo svoje prireditve, veselice, igre, itd. v

AMERIKANSKEM SLOVENCU

imajo vsikdar dobro udeležbo in dober uspeh.

"AMER. SLOVENCA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa mnogi naši rojaki po vaši okolici.

Oglaševalne cene v "Am. Slovencu" so zmerne.

TISKARNA

AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pišete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.